

把握新形势机遇 谋划新发展蓝图

——2021河北(大营)国际皮草博览会成功举办



裘皮产业始于商末、兴于明清,拥有3000多年的传承发展,历史悠久,而衡水枣强大营作为全国皮毛产业和裘皮文化的发祥地,目前已经形成以其为中心,辐射周边三市县500多个村庄、方圆近百里的裘皮产业经济圈。2021年以来,在枣强县委、县政府的坚强领导下,大营镇党委、政府团结带领全镇人民凝神聚力、真抓实干,开拓创新、锐意进取,各项工作按时间节点有序推进,全镇呈现出经济复苏、社会稳定、绿色和谐、跨越提升的新气象。

□文/图 本报记者 东方
通讯员 危德龙 申美婧

“云·裳·裘”皮草盛会享誉世界

12月12日,以“云·裳·裘”为主题的2021河北(大营)国际皮草博览会(第三十届国际皮草交易会暨第九届营皮文化节)在衡水枣强县大营镇开幕。本届博览会由中国商业联合会、中国食品土畜进出口商会、中国服装协会、中国畜产品流通协会、中国皮革协会主办,河北省商业联合会、香港皮毛协会协办,河北省毛皮行业协会、衡水市大营毛皮行业协会、大营西亚皮草新城、大营国际皮草交易中心、大营裘都世贸城承办。相关单位领导及部分客商参加了开幕式。

开幕式上,中国畜产品流通协会授予枣强县大营镇“中国裘皮文化传承示范基地”牌匾,授予衡水市大营皮毛协会会长艾兴一“中国裘皮工艺非遗传承人”牌匾。现场,枣强县还与哥本哈根皮草、中国畜产品流通协会签订设计研发和战略合作协议。随后,与会嘉宾参观了大营裘皮文化馆、裘祖文化公园。

自1992年起,中国·大营国际皮草交易会已成功举办了29届,今年正式更名为河北(大营)国际皮草博览会。本届博览会统筹常态化疫情防控和经济社会发展,围绕产业深度转型,聚焦国际化、专业化、市场化方向,突出线上与线下互动、展示与推介并重、产业与文化融合,汇聚了国内外众多皮草知名参展企业。参展范围包括裘皮服装、纺织围巾、毛领帽条、皮张、褥子、皮毛工艺品、剪绒制品等,涵盖了裘皮产品的所有领域。

与往年相比,本届博览会积极适应后疫情时代环境变化,主动融入双循环新发展格局,办会形式更加简洁高效,展销方式更加灵活多元,特色鲜明、影响深远、成效颇丰。达成战略合作关系后,哥本哈根皮草负责人表示将围绕皮张销售、研发设计、宣传推广、品牌打造等方面开展深度合作,助力大营裘皮产业发展并共同推动世界毛皮产业可持续发展。中国食品土畜进出口商会畜产部主任田泓盛赞:河北毛皮制品出口率先全国开始恢复性增长,离不开出口重心大营镇几十年来对市场的辛勤耕耘,离不开枣强县对毛皮产业持续不断的扶持和培育,“随着产品升级、新渠道扩展、贸易新模式推广,一个健康、绿色、和谐、竞争力强劲的中国毛皮产业终将成为现实”。



起步即冲刺 谋划“十四五”新发展蓝图

2022年,是县乡换届之后的开局之年,更是起航“十四五”新征程的关键之年。大营镇将时刻保持“起步即冲刺”的状态,奋发有为、走好新的赶考路,以更加积极的姿态、更加务实的作风,确保各项工作有序推进。从大营实际出发,深入贯彻落实中央、省、市、县的系列会议精神,紧紧围绕县委县政府的工作部署,谋划新发展的蓝图。

全力以赴推进党的建设。夯实基层组织基础,全力营造风清气正的政治生态,

为打造中国裘皮文化之都、国际裘皮时尚服装服饰产业基地提供坚实的组织保障。谋划建立党建领航裘都振兴示范带,围绕镇区中心,对一横四竖(邢德线+肃临线+金大路+小南环+皮草环线)周边50村及沿线进行规范打造,融合本村特色,设立统一标识,打造独具大营特色的党建示范高地,增强党员干部的归属感和责任感,提高基层党组织战斗堡垒作用。

全力以赴保障社会稳定。全面践行环境就是民生、青山就是美丽、蓝天也是幸福。认真贯彻党中央、国务院关于深入打好污染防治攻坚战的意见,持续依法精准铁腕治污。全面实施林长制,持续推进“维

稳基石工程”,继续执行建筑施工安全报备制度,同时组织多种形式的安全生产知识进校园、进社区的活动,让安全意识深入人心,在遇到危险时能够正确、有效地处置,从而保证自己的生命财产不受损失。

全力以赴推进产业转型。衡水毛皮业协会充分发挥引领带头作用,加强与中国服装协会、北京服装学院的进一步合作,创新“裘皮+针织面料”“裘皮+皮革”“裘皮+时尚元素”,补齐设计短板,依托枣强裘皮工业设计创新中心,完善产学研相结合的设计人才培训模式,鼓励和组织2-3家专业服装院校或设计机构实施创新设计技术人才培养计划。创新“互联网+裘皮”展销模式,与抖音、快手等自媒体对接合作,依靠枣强网红直播培训基地、裘皮直播基地,共同选择适当的服饰或服装产品组货,开展更大规模直播活动。

全力以赴推进项目建设。持续深入企业开展服务工作,紧盯现有的项目,协调解决项目建设困难和问题,抓好项目落地,以项目建设带动投资增长。持续推进乡村文化旅游,聚焦打造国际裘皮时尚服装服饰产业基地,重点实施中国·大营国际会展中心项目工程,创新载体办好中国·大营裘皮博览会等系列活动。深挖文化底蕴,搭建一个集思想引领、文化传承、便民服务等功能于一体的乡村旅游公共服务体系,以文化旅游探索乡村发展新路子。

全力以赴推进乡村振兴。加快建设乡村振兴和防贫监测大数据信息系统,建立完整的动态监测数据库,健全防贫监测评估体系,分层分类落实帮扶措施,做到早发现、早干预、早帮扶,坚决守住不发生规模性返贫的底线。大力推进现代特色农业发展,继续推动水系连通,全面推进农村人居环境整治提升五年行动,加快构建自治、德治、法治相结合的乡村治理体系,推动政府治理、社会调节、村民自治良性互动,巩固提升乡村治理水平。

全力以赴加快城镇建设。按照衡水市规划“一港三基地多园区”及枣强县规划“一都一区一城”工作要求,结合县域国土空间规划、“十四五”规划及市县“两会”部署要求,完善大营镇国土空间规划和村庄规划的编制工作,优化全镇空间开发布局。

用担当践行使命,用实干守护初心。大营镇将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省、市、县委的坚强领导下,以史为鉴、开拓未来,埋头苦干、勇毅前行,以更加昂扬的姿态迈进新征程、建功新时代,共建宜居宜业宜游宜发展的美丽新大营。